

## 重点

新一轮中美经贸高级别磋商  
在华盛顿开幕

据新华社电 当地时间10月10日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦开始新一轮中美经贸高级别磋商。本轮高级别磋商定于10日至11日在华盛顿举行,双方团队此前已开始工作层磋商。

中国少年先锋队广东省第七次代表大会在广州召开  
李希会见参会代表 王伟中出席开幕式并讲话

新快报讯 记者黄闻禹报道 10月11日上午,中国少年先锋队广东省第七次代表大会在广州召开。会前,省委书记李希,省委副书记、深圳市委书记王伟中等佩戴红领巾,会见省十佳少先队员和省十佳少先队辅导员,与大家深入交流,并与全体参会代表合影。省人大常委会原主任、省关工委主任张帼英,原副省长

范希贤参加上述活动。

王伟中出席开幕式并讲话,代表省委、省政府向大会的召开表示热烈的祝贺,向全省少年儿童、少先队辅导员、少年儿童工作者致以诚挚的问候。他希望全省少年儿童牢记习近平总书记的谆谆教导,好好学习、天天向上,从小树立远大志向,扣好人生第一粒扣子,培养创新意识和实践能力,

锤炼强健体魄和坚强意志,培育美好心灵和健全人格,历练勤劳品格和奋斗精神,今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者。王伟中强调,全省各级党委政府要重视支持少先队工作,为少年儿童学习成长创造更好条件。各级共青团组织要履行全团带队责任,将少先队改革纳入共青团改革统筹推进。各级教育行政部门和中小学校要

将少先队工作纳入教育规划和督导,在制度、阵地、经费等方面加强保障。全社会都要关心爱护少年儿童,为他们提供良好社会环境。

省领导郑雁雄、黄业斌、张光军、郑振涛参加有关活动。来自全省各地的少先队员、少先队辅导员、少年儿童工作者代表共500多人参加开幕式。(粤宗)

## 财政部:进一步加大授权力度 促进科技成果转化

据新华社电 记者11日从财政部了解到,财政部日前印发通知,进一步加大国家设立的中央级研究开发机构、高等院校科技成果转化有关国有资产管理授权力度,促进科技成果转移转化。

“此次印发的通知,在原已下放科技成果使用权、处置权、收益权的基础上,进一步加大科技成果转化形成的国有股权管理授权力度,畅通科技成果转化有关国有资产全链条管理,支持和服

务创新。”财政部有关负责人说。

按原规定,中央级研究开发机构、高等院校科技成果转化作价投资形成国有股权的转让、无偿划转或者对外投资等事项,需要按权限逐级报主管部门和财政部审批或者备案;科技成果转化投资企业国有产权登记事项,需要逐级报财政部办理。此次印发的通知将原由财政部管理的上述事项,授权中央级研究开发机构、高等院校的主管部门办理。

通知还整合了科技成果转化涉及的国有资产使用、处置、评估、收益等管理规定。在资产使用和处置方面,中央级研究开发机构、高等院校自主决定科技成果转化、许可或者作价投资,不需报主管部门和财政部审批或备案;在资产评估方面,科技成果转化、许可或者作价投资,由单位自主决定是否进行资产评估;在收益管理方面,科技成果转化获得的收入全部留归单位,纳入单位预算,不上缴国库。

为加强授权后对科技成果转化有关国有资产管理的监督,做到放管结合,通知明确了财政部、主管部门、中央级研究开发机构和高等院校的监督职责。此外,为促进地方科技成果转化,通知要求地方财政部门落实授权精神,结合本地区经济发展、产业转型、科技创新等实际需要,制定具体规定,进一步完善科技成果转化国有资产管理规定。同时,鼓励地方开拓创新,探索符合科技成果转化国有资产特点的管理模式。

证监会:明年4月起取消基金管理公司外资股比限制  
明年12月起取消证券公司外资股比限制

据新华社电 证监会11日发布消息,自2020年4月1日起,在全国范围内取消基金管理公司外资股比限制;自2020年12月1日起,在全国范围内取消证券公司外资股比限制。

证监会新闻发言人高莉介绍,今年7月,国务院金融稳定发展委员会办公室对外发布《关于进一步扩大金融业对外开放的有关举措》,将原定于2021年取消证券公司、基金管理公司和期货公

司外资股比限制的时点提前到2020年。经统筹研究,证监会进一步明确了取消证券公司、基金管理公司外资股比限制时点。

她表示,证监会将继续坚定落实我

国对外开放的总体部署,积极推进资本市场对外开放进程,扎扎实实做好每一项对外开放的具体工作,继续依法、合规、高效地做好合资证券公司、基金管理公司设立或变更实际控制人审核工作。



## 香港的教育病了

据新华社电 近日,香港荃湾保良局姚连生中学因为不满校方对有关不同政见学生打斗事件的处理,黑衣人和学生聚集一齐围攻校园,在校内大肆涂鸦,校内玻璃门也遭攻击碎裂。

10日晚,香港中文大学校长段崇智被大批学生粗暴包围,“对话”期间不断遭学生打断和辱骂,还有人用镭射笔照射他。“对话”四小时后学生仍不放他走,最后段校长被迫与个别学生“深入”倾谈至深夜,直到答应下周会发表正式声明才得以脱身。

此前,香港理工大学专上学院讲师陈伟强也因接受媒体采访时发表过应严惩暴徒的言论,在课堂内被学生非法禁锢5小时,指骂围堵,并一度将其推倒在地。

学校本是传道授业之所,尊师重道、和谐友爱本该是最基本的校园伦理。如今,发生在香港校园的这一切令人错愕,更令人心惊。我们忧心地看到,修例风波引发的暴力文化正在进入校

园,恶意破坏校园设施、围攻师长等恶性事件亦非偶然,已开始严重威胁校园安宁。无论姚连生中学发生打砸、围殴的热暴力,还是禁锢、逼迫段崇智和陈伟强的冷暴力,不但破坏了原本宁静、和谐的校园氛围,也公然践踏了校园伦理底线。

尤其可怕的是,这些学生高喊言论自由,一遇意见相左,便不由分说行使暴力压制,说明暴力文化已被他们从内心接受和认同,并进而影响到他们的行为方式。若任其发展,必将摧毁一代学子的未来,甚或危及文明社会根基,后果不堪设想。

在这场愈演愈烈的政治风波中,参与所谓“示威”甚至暴力行为的人群越来越低龄化正说明了这一点。持续四个月的暴力冲击,来自警方的数据表明,2379名拘捕者中,约三成是学生,年纪最小的只有12岁。从9月1日开学到9月27日,拘捕的550人中,有207人是学生,比例高达38%。

脱下面罩,是一个个年轻稚气的脸庞。稚子何辜?究其原因,与社会上别有用心煽动暴力者有关,更与教育界某些从业者在大是大非问题上其身不正有关。在校园里,一些无良教师利用话语权在课堂夹带“私货”,将个人政治立场灌输给下一代,危言聒惑心智尚未成熟的年轻人,让其中不少人成为不辨是非、蔑视法纪的“黑衣人”。

而作为学校,一些学校管理层对暴力行为表态含糊,立场不明。陈伟强在教室内几度报警,但校方竟以“免破坏校园安宁”为由拒绝警察进入,事后还表态“不会追究”涉事学生。一个大学老师在自己的校园,面对自己的学生,竟陷入“叫天不应,叫地不灵”的险境,而校方如此“包容”放任违规行为,一旦暴力在校园蔓延失控,最后学校将自食其果,校方必将难辞其咎。

香港的教育病了,那些碎了一地的玻璃、污言秽语的涂鸦、噤若寒蝉的师长、无法无天的学生让人痛心,病态的

香港的教育病了,那些碎了一地的玻璃、污言秽语的涂鸦、噤若寒蝉的师长、无法无天的学生让人痛心,病态的教育让校园充满了戾气、邪气,不再风清气正。

教育让校园充满了戾气、邪气,不再风清气正。修例风波发展至今,校园政治化的危害已然有目共睹,所有真心爱护香港、爱惜孩子的人都有责任行动起来,尽快拨乱反正,正本清源。教育从业者应切实担负起应有的职责,校方和教师作为第一责任人,应设立约束机制,筑起防火墙,坚决杜绝政治入侵校园。同时立场鲜明,以身作则,坚决阻止这股歪风蔓延,对参与乱港的违法教师必须依法严惩,将失德失范的教师清理出局。只有这样,才能还校园一方宁静,还香港下一代一个健康成长的环境,一个可堪大任的未来。